

编辑你好：

我在呼和浩特市乌兰察布东路经营一家门店，之前，我们临街门店的卷帘和外墙经常被贴上各种令人讨厌的小广告，既不美观又难清除。街头乱贴乱涂小广告已成为城市的一大顽疾。可近几个月来，我惊喜的发现，牛皮癣越来越少，然后很长一段时间都消失了。而且，城管工作人员还告诉我，如果今后再发现违法张贴小广告人员，要第一时间举报，还有奖励呢！我深深的为城市这一可喜变化点赞。
呼和浩特市读者 蒋虹

记者调查

首府群防群治 牛皮癣 进行时

文/图 本报记者 毛错彦

从1月中旬以来，呼和浩特市公安局、城管委以及社区等部门联合行动，在全市范围集中开展了为期2个月的整治张贴小广告专项行动，向城市牛皮癣宣战，严厉打击各类张贴小广告违法犯罪行为。

据了解，按照属地管理和部门配合、打击查处的原则，呼市公安局先后制定了《呼和浩特市公安局组织开展市区环境卫生集中整治专项行动实施方案》和《关于集中整治路边发放小广告工作实施方案》等，确定工作目标，明确工作职责，健全工作机制，量化工作指标，全警动员，全力以赴，重拳出击，依法严厉打击街面、路边办假证、假文凭、出售发票、诈骗及色情等小广告背后隐藏的违法犯罪行为，依法坚决查处路边张贴小广告、损坏公私财物、破坏环境卫生违法行为，全力配合城市管理委员会开展集中清理路边发放商业小广告等违反城市管理

的违法行为，有力打击震慑了非法发放张贴小广告，破坏市容环境违法犯罪行为。

公安部门介入，破获多起乱贴小广告案件

2016年初，杨某利用自己会电脑制图软件的技术，在互联网上购买了制作印章的工具，开始伪造印章、假证出售。李某通过非法张贴小广告招揽办证生意后，联系杨某进行制作。此外，杨某还通过微信、QQ等方式在网络上招揽生意。随着业务量加大，杨某担心雇佣他人送假证存在风险，便让自己的父亲杨某某负责送货及交易。

2017年初，警方接到线索后，开始立案侦查，经过半个多月的跟踪及研判，2月8日在呼市城郊接合部将李某抓获。后经李某供述，警方在杨某租房处将杨氏父女抓获。呼市公安局治安支队城管大队长李永刚介绍，目前，呼市街面上张贴的小广告内容主要是办假证、假公章、假税票、

涉黄信息、小额高利贷等，居民楼道内一般贴的是通下水、开锁、装修、买卖房屋等信息，警方针对这些小广告进行依法打击，并全力配合城市管理委员会进行小广告清理工作。

截至3月14日，公安机关累计破获刑事案件11起，刑事拘留12人，取保候审4人；累计侦办行政案件47起，行政拘留70人，行政处罚10人。

群防群治，小广告才能无处藏身

为何张贴小广告的违法行为屡禁不止，李永刚称，违法成本低是一方面原因，从公安机关介入严厉打击各类张贴小广告违法犯罪行为后，一定程度上加大了处罚力度。对于小区楼道内的开锁或通下水等小广告，虽然这可能会给居民带来一些便利，但也是违法行为，这些开锁或通下水的便民信息，可发布在小区的公告栏上，或通过正规的平台发布。李永刚呼吁广大市民，

应该积极向城管和公安机关提供张贴小广告的线索，如果根据群众的举报，警方一经查获，会给予举报人一定的现金奖励。

市城管部门的工作人员告诉记者，临街店铺外的小广告属于门前三包范畴，每个商户有责任把各自店铺外的小广告清理干净。作为主管部门，呼市城市管理行政执法局对发现和发现的小广告违法人员在及时处理的同时，将加重处罚。城管部门会定期组织城管队员、协管人员、志愿者上街清理电线杆、变压器等上的小广告，并帮助商户清理店铺外墙的小广告。城管部门表示：在市区设有多处公共信息栏供市民免费张贴各类信息，希望广大市民把美化市容当成自家的事，自觉将广告和信息张贴在公共信息栏中。同时对于乱涂乱贴小广告，特别是张贴违法小广告行为，要积极进行举报，做到群防群治。

据了解，呼市城管部门针对牛

皮癣问题，已经联合通讯运营商开展了对小广告上的电话号码进行呼死操作的措施，已经有几百个张贴的小广告电话号码无法正常使用，其作用也很突出。

智能化管理，社区内无真空

市民张先生住在石东路的一个小区已经有两年多时间，门上乱贴的小广告也一直困扰着他。张先生说：小区虽有物业，每个单元也有楼道门，但是这些贴小广告的人还是防不胜防，整栋楼的门上几乎都贴有小广告。每次清理完之后，没过多久门上、墙上又会被各种办证、开锁、疏通管道的小广告占据。但是，最近我们居民只要把在小区发现的不文明现象用手机发到社区工作人员那儿，工作人员就会根据情况第一时间进行处置。

李飞是石东路街道办事处迎春路社区主任，也是这里的二级片长，采访中他不时拿出手机查看着并回复着什么。原来，他手机中设置了一

个名为社区管理的APP，收到了一条有关石羊桥南路有一处违法张贴小广告的信息，信息中并附有照片。据李主任讲，每天他都会时常查看社区管理软件，一旦接到下级片长反映问题，他就要在第一时间做出处理。该社区在1个月内就发现并查处了5起违法张贴小广告行为。

记者了解到，在呼市市容环境综合整治工作中，玉泉区依托智慧玉泉数字平台，利用网格化管理，建立1+6路长管理制，将公安、交警、环卫、食药、工商等部门全部纳入指挥平台，实现线上线下一张网，形成区、街道、社区三级联动机制。智慧玉泉在市容环境综合整治中充分发挥核心指挥作用，对玉泉区43条主次干道、127条小街巷的路长配备350台手持终端，发现问题、处理问题和监督反馈等环节加大跟踪问效力度，来逐步解决小广告、私搭乱建和环境卫生等问题，推动市容环境综合整治工作的长效化、精细化。

观点

张斯源

一些城市有效治理非法小广告的经验告诉我们，关键是要追根溯源，切实建立起一套有效的非法广告监管运行机制，让治理工作彻底化、常态化。首先要把规范监管主体与规范监管客体的规章制度有机结合起来。既要明确规范监管的区域和对象，防止监管环节上的疏漏，又要

共建才能更好共享

明确由谁来监管，尤其是发动人民群众积极参与。比如在治理小广告方面颇有心得的天津市在组织会战中就明确规定，电力、水务、市政公路、国土房管、公安交警部门，将分别负责治理电力设施、给排水和河道设施、市政设施、居民小区楼道、交通设施等的非法小广告。民政部门负责组织发动居民做好居民社区的治理。分工明确，责任清晰，有利于综合治理，成果扎实有效。

其次，要把建立完善监管的实体性、程序性和保障性制度有机结合起来。仅有取缔非法小广告的实体性制度是不够的，从程序上进行逻辑性制约和防范，制定责任、奖惩及监察方面的具体措施和办法，并做到环环相扣，紧密协同，这是必不可少的实施步骤和办法。比如，具体细化公安、工商、通信和文化市场行政执法部门应各自承担的查处任务，是谁的孩子就由谁来抱走，追责的板子打准屁股，才能促进有效落

实。关键是它不能仅仅局限于会战月内适用，而应长期坚持下去。再次，要把监管制度的科学性、简便性和有效性有机地结合起来。规章制度到底能不能起作用，要看是否公正合理，符合实际，也要看是否简便可行，拿过来就能用，还要看这些制度用了以后能不能切实对打击非法广告起到推动作用。将现代科技手段与人的主观能动性有机结合的方法，应当成为推进治理非法小广告的常态化方法。

微言

驴友出游 安全先行

原本想利用周末的时间夫妇俩登山游玩，可谁知两人在下山途中迷路又赶上体力不支。在无可奈何之际，夫妇拨打报警电话，等来了公安和消防部门的救援，最终安全下山。(3月22日《呼和浩特晚报》05版)

其实，作为一名驴友，挑战自然本身的第一要务当然应该是安全问题，这些年，因为安全问题出事的驴友并不罕见，仅以2014年夏天为例：7月11日，两名重庆驴友私自闯入奉节天坑地缝风景区被洪水围困，1人获救1人遇难；7月26日，江苏无锡一名驴友在随队探险时，未穿救生衣就直接从5米高的悬崖跳入浙江楠溪江下方水潭，不幸遇难；8月10日，两名驴友在厦门同安龙门隧道附近游玩，其中一人被山洪冲走，最终不幸遇难。

一个个鲜活生命的罹难，令人扼腕叹息。前段时间，媒体也曝光过11名驴友，只有一只小手电照明，没有饮用水，还迷了路，吃雪止渴抱团取暖才挺了过来。

咱们来看看百度百科上对驴友的定义，驴友是对户外运动，自助自主旅行爱好者的称呼，也是爱好者自称、尊称对方的一个名词。因为驴子能驮能背，吃苦耐劳，所以，也常被爱好者作为自豪的资本之一。更多地是指背包客，就是那种背着背包，带着帐篷、睡袋，穿越、宿营的户外爱好者。

现在驴友似乎挺流行，没做过驴友好像也挺out的，于是乎驴友大行其道。可作为驴友不能瞎去凑热闹，基本的装备和专业装置，什么帐篷、冲锋衣等等，这些装备要提前准备好。还要具备基本的户外运动知识和技能，掌握一定的野外求生技能，否则纯粹是拿自己去冒险，甚至是跟自己的宝贵生命开玩笑。媒体不时曝光的驴友失去性命的案例还少么？

笔者认为，当前的户外活动亟待规范，除了个人爱好者要增强自我保护意识，提高户外运动的素质与能力外，国家和社会有关部门也要对户外运动有所规范和引导。(张斯源)

图观



传承国粹

孙长江是内蒙古电子信息职业技术学院数字媒体与艺术系视觉传达设计151班的班主任，他指导学生连续3个学期，分别学习了剪纸、年画、布艺、景泰蓝画、皮影、木雕、苏绣、蜡染、泥塑等十余种中国民间经典艺术品的制作技术。通过学习，同学们不但对中国传统艺术有了了解，不少同学还能独立制作出一件件富有中国特色的民族工艺品。本报记者 毛错彦 摄

图为作品展览室。

民生快线

西乌旗法制大讲堂形成与百姓沟通机制

近日，西乌珠穆沁旗人民法院3名资深法官走进白音华海州露天煤矿有限公司，开展了法制大讲堂宣讲活动。法官为大家讲解了如买车、买房、抵押等日常生活密切相关的法律知识，以及与工作有关的劳动合同法等相关内容。并从刑法基础知识角度，结合信用卡诈骗、金融诈骗等法律案例，对群众关心的热点问题进行了讲解。讲堂结束后，3位法官与企业领导、职工展开面对面的交流，对大家提出的一些具体问题进行了解答。为方便企业今后遇到法律问题时进行咨询，法官们与企业代表建立联系，为形成长期稳定的沟通机制创造便利条件。(萨日盖)

巴彦淖尔市累计发放交通事故救助基金400余万元

根据国家道路交通安全法规定，道路交通事故社会救助基金是依法筹集用于垫付机动车道路交通事故中受害人人身伤亡的丧葬费用、部分或者全部抢救费用的社会专项基金。巴彦淖尔市道路交通事故社会救助基金自2011年建立以来，现已累计为278名道路交通事故伤亡人员垫付抢救费、丧葬费、一次性困难补助486余万元。其中，仅2016年道路交通事故社会救助基金就为92名道路交通事故伤亡人员垫付抢救费、丧葬费、一次性困难补助178万余元。(胡松柏 李宜纳)



随着天气转暖，达茂旗草原的外来务工人员逐渐增多。近日，满都拉边防派出所民警来到草原深处，对外来务工人员人员进行安全宣传，宣传文物保护和草原防火等法律常识。白云生 摄

点赞 新风尚

草原雕饥饿难耐 游隼因病受困 两只猛禽得到好心人接力救助

一只草原雕，一只游隼，都是天上数一数二的捕猎高手，也都是土生土长在周边草原山区的住户，一只因为偷鸡被抓，一个因为生病被困。昨日，笔者在呼和浩特市大青山野生动物园的动物医院里见到了这两只被森林公安民警送来的猛禽。

3月22日，回民区森林公安局接到市民报警，段家窑一户村民在自家院子里发现一只不会飞的鹰。森林公安民警到达现场后看到，这只不

会飞的鹰，是一只草原雕，属于大型猛禽，是本地物种。据报警人称，自家院子里有一些散养的鸡，22日一大早起床后，发现院子里突然多了一只半米多高的鹰，追着鸡在跑，也曾试图将它赶走，但这只鹰，不但怕人，也不飞走，没办法只好拿个纸箱子将它装了起来。森林公安民警试着让这只草原雕飞走，可是草原雕不飞，民警只好将它送到大青山野生动物园的动物医院。经过大青山野生

动物园的兽医检查，发现这只草原雕是饿得飞不动了。这是一只成年草原雕，估计春季捕食困难，才会去农户的院子里抓鸡，一般草原雕都在草原上抓野兔。经过两天的喂养，笔者在动物医院看到这只草原雕的时候，它已经基本恢复了体力，现在开始试着挣脱锁链飞翔了。

仅仅隔了两天，回民区森林公安局接到在西货场附近居住的白女士电话报警，称在院子里发现一

只似乎生病的鹰，不飞也不走，喂肉也不吃。森林公安民警到达现场后看到，这是一只生了病的游隼。经过检查，这只灰背隼虽然没有明显外伤，但双翅下垂，精神萎靡，不能正常飞翔。随后这只游隼也被送到了大青山野生动物园的动物医院。据兽医介绍，野生动物一般不会吃人喂的东西，而且有人在的情况下也不会吃。目前这只游隼身体有病，需要静养观察。(贾德京)